

Приказ способности Војске Србије на  
Војном аеродрому „Пуковник-пилот  
Миленко Павловић” у Батајници

# ЗАСТАВА 2024

Месец за нама у знаку је, највећег до сада, приказа способности Војске Србије „Застава 2024”, у којем је учествовало више од шест хиљада њених припадника, преко две и по хиљаде средстава наоружања и војне опреме и више од педесет ваздухоплова

Приредила Јована ШИКМАН

Фото: Мина Петровић, Маријана Јанковић и Јово Мамула



В ише хиљада грађана двадесетог септембра стајало је на војном аеродрому у Батајници погледа упртог у небо, пратећи падобрански демо-скок припадника 63. падобранске бригаде са заставама Републике Србије и Војске Србије. Скоком из хеликоптера Х-145М започео је динамички приказ способности Војске Србије „Застава 2024”. У ваздушном простору изнад аеродрома „Пуковник-пилот Миленко Павловић”

уследио је приказ блиске ваздушне борбе применом одбрамбених и нападних маневара у којој је учествовао пар авиона МиГ-29.

После тога приказана је ваздухопловна ватрена подршка авионима „орав” и „супергалеб”, а потом је уследило дејствовање борбених хеликоптера Ми-35 по непријатељу, чиме су створени услови за хеликоптерски десант.

Тимови специјалних снага спустили су се техником „Fast Rope” из хеликоптера Ми-8, „Repelling” из хеликоптера Ми-17, као и техникама „Touch and go” и „Repelling” из хеликоптера Х-145М.





Током извођења хеликоптерског десанта припадници специјалних снага пружили су ватрену подршку на квадовима и беспосадним платформама „мали милош“, док су борбено осигурање терена извршили хеликоптери „гама“.

Након двадесетоминутног летачког програма уследио је дефиле јединица Војске Србије, у којем су учествовали пешадници Копнене војске, Команде за обуку, 72. бригаде за специјалне операције, 63. падобранске бригаде, Одред војне полиције специјалне намене „Кобре“ и пешадници извиђачких јединица.

Динамички део приказа завршен је налетом ваздухопловних ешелона авиона МиГ-29, „орао“, „супергалеб“, CASA 295 и хеликоптера Ми-35, Ми-17, Ми-8, Х-145 и „гама“.

Тог дана посетиоци су имали прилику да виде најсавременије наоружање и војну опрему којима су опремљене јединице Војске Србије, као и део средстава из развоја предузећа домаће одбрамбене индустрије. На тактичко-техничком збору наоружања и војне опреме били су изложени противваздухопловни ракетни системи FK-3, HQ-17 и „панцир“, беспосадни ваздухоплови, радарски системи ГМ400 и ГМ200, противоклопни ракетни системи

„корнет“, борбена оклопна возила „милош“, „лазар-3“, БОВ ОТ, МРАП, „хамер“, „беркет“, БРДМ-2МС, БТР-80А, квадови, беспосадна возила „мали милош“ и антидрон ометачи. Била су изложена и бројна артиљеријска средства, међу којима су самоходна топ-хаубица 155 mm НОРА Б-52, модернизована хаубица 122 mm „гвоздика“, модернизовани оклопни транспортер КОТ, модулари „огањ“, „тамнава“, „перун“, самоходна хаубица 122 mm СОРА 2 и универзална покретна артиљеријска рачунарска станица УПАРС. Приступ свим средствима наоружања и војне опреме био је омогућен посетиоцима уз предузете мере опреза, како би грађани, поготово најмлађи међу њима, били безбедни.

### **„ЗАСТАВА 2024“ КАО ОЛИЧЕЊЕ НАПРЕТКА ВОЈСКЕ СРБИЈЕ**

Приказу способности Војске Србије „Застава 2024“ присуствовали су председник Републике и врховни командант Војске Србије Александар Вучић, министар одбране Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић.

Након реализованог приказа председник Вучић истакао је да је поносан на Војску Србије и на све што су урадили.



– Не постоји ниједна област у којој смо тако драстично напредовали као што је Војска Србије и положај војника. Не заборавете да је просечна плата војника била, пре само десет година, 330 евра, а данас је, још мало, па четири пута већа. То је невероватан напредак. О оружју и оруђу да не говорим, ја сам сада видео овде „алас“ ракете на којима смо дуго, осам, девет година радили напорно и тешко, једна од најбољих ракета у свету – истакао је председник Вучић.

Он је рекао да је овога пута у приказу учествовало до четири и по пута више дрона у односу на претходни и захвалио свим људима у Војнотехничком институту на даноноћном раду.

– Произвели смо првих хиљаду „кома-раца камиказа“, оних који не носе велики терет и велики експлозив, али наносе огромну штету и велику панику у непријатељским редовима. Имамо првих хиљаду комада, петсто смо их овде довели.



Обраћајући се, након обилaska приказа, председник Вучић рекао је да данас фирме наменске индустрије боље послују.

– Ово су велики резултати. Могли сте да видите и наше ваздухоплове којих је више него икада. Ускоро ће бити ојачани, за само три или четири године, са 12 најмодернијих „рафала“, али нећемо ту да станемо. Наставићемо, ми смо већ сада наручили нове вишецевне бацаче ракета из иностранства, али ћемо набавити и неко од оруђа које ће имати доминацију и правити и стратешку и тактичку предност за Републику Србију. Све у циљу одвраћања потен-

цијалног агресора на нашу територију, јер као што је познато, Србија нема никакве агресивне или офанзивне намере – рекао је председник Србије.

Приказу способности Војске Србије „Застава 2024“ присуствовали су и председник Републике Српске Милорад Додик, српски члан председништва Босне и Херцеговине Жељка Цвијановић, председник Владе Србије Милош Вучевић, председник Народне скупштине Републике Српске Ненад Стевандић, председник Владе Републике Српске Радован Вишковић и министри у Влади Републике Србије. ▀

